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Mózhatatlan a némát hajúhad győzelme a Skagerrak! csatában
Az orosz offenziva eredménytelen

Az angolok — kormány és sajtó 
együtt — mindem, elkövettek, hogy a ska­
gerraki, tengeri csatában aratott, német 
--’özeimet, ha éppen vereségnek nem is 
lehetett feltüntetni, bár azt is megkísérel­
ték, lekicsinyítsék, hogy a „legyőzhetet­
len" angol flotta hírnevén ütött tátongó 
csorbát valahogy helyreköszüljék.

Xem sikerült a mesterkedés. A nagy 
vereség első napjának lesújtó hatása alatt 
rémületükben annyit beösmert az angol 
admiralitás, hogy inár ebből is meg lehet 
állapítani a néniéi győzelmet. Lassankint 
azonban kiderült, hogy az angolok vesz­
teségei sokkal nagyobbak, azonban eltit­
kolták, ami érthető is, hiszen a pofonnal 
nem szokás dicsekedni még a bíró előtt 
sem. Anglia tagadása és titkolódása pedig 
érthető; fennakarják tartani tekintélyü­
ket a semlegesek és szövetségeseik előtt. 
Ezért találták föl és tálalták ki a — le­
gendákat.

De hiábavaló minden mesterkedés és 
niagyarázgatás a német tengerészeti ve­
zérkar őszinte beösmerésével szemben. 
Nekik nincs okuk titkolódzni és ferdíteni, 
mert győztek, még ptdig nyilt, tengeri 
csatában vertek meg az angol flottát. 
Nem buvárhajókkal, Zeppelinekkel és 
aknákkal győztek, hanem — kiválóságuk­
kal. A győzelmet az ügyes veeztés, a né­
met tüzérség és a torpedófegyver hatása 
vívta ki. Megállapítja a német tengeré­
szeti vezérkar nyilt őszinteséggel a vesz­
teségeket is: 11 hajó 60 220 tonna tar­
talommal, Ezzel szemben az angoloknak 
az első pillanatban beösmert hajóveszte­
sége is nagyobb es az angol admiralitás 
legelső jelentése szerint, is 117.750 tonna 
volt, ami természetesen nem a valóságos 
veszteség, mert az sokkal nagyobb- Hogy 
mekkora, a német tengerészeti vezérkar 
’lem firtatja tovább, csak megállapítja 
egyszerűen a tényt, hogy a skagerraki 
Mérkőzés nyilt, tengeri ütközet volt és né­
met győzelem marad. Még így. is óriási a 
,1,.er’ mer^ a öémet hajóhad a kétszerié 
ll'jsebb, angol flottát verte meg, mely vi­

Höter jeleratése
Előnyomulás a Brentavölgy ielé.
Budapet, ‘juniús 8. (Orosz harctér ) 

Volhyniában csapataink a Styr melletti
u.j állásokat, utóvédharcok közt elértek. 
Az Ikva mellett és a Strypa mellett Visz- 
niowcyktól északra az oroszok több táma­
dását vertük vissza; a Srypa alsó folyásá­
nál az ellenség újra nagy haderővel tá­
mad; a. harcok ott még nincsenek lezár­
va. A Dnyeszter mellett és besszarábiai 
harcvonaíon tegnap aránylag csend ural­
kodott

(Olasz harctér.) Az asiagói fensikon 
támadásunk Cesuna—Galliotól délkeletre 
elhúzódó egész harcvonalon további tért 
nyert; csapataink megvetették lábukat a 
Monte Lemerlen (Cesunától délkeletre,) 
és Galliotól’ keletre Rouchin túl nyomul­
tak előre. Este a bosznia-her'cegovinai 2. 
számú gyalogezrednek és a grazi 27. gya­
logezrednek osztagai rohammal bevették 
a Monte Melcttát. E hónap kezdete óta el­
fogott olaszok számai tizenkétezernégy- 
százrá (e közt kétszáztizenöt tisztre) emel 
kedett. További ellenséges zászlóa-ljak 
Croda de 1’ Ancona elleni támadásait 
visszvertük-

•Délkeleti harctér.) A helyzet válto­
zatlan. Höfer-

As: angol legendák
Hivatalosan megállapított tények.

Nyílt tengeri cserfában győzött a német 
flotta.

Berlin! junius 8. Hivatalosan közli a 
nemet tengerészeti vezérkar;

..Angol részről rendszeresen meg­
kísérlik a skagerraki tengeri ütközet- 

i-h.h szenvedett vereség nagyságát le­
lapulni. Megalapítják, liocjy az angol 
flotta zömét visszafordulásra kénysze- 
liteitük. (Magyarul megszalajtottuk.) A 
siker nagyságának lefokozása végett az 
angol sajtó nagyszámú hajóik pusztu­
lását német aknák- buvúrhajok es lég­
hajók működésének tulajdonítja. Hang 
súlyozzuk, hogy sem aknákat, melyek 
veszélyesekké válhattak volna a nemei 
flottára is, sem buvarhajokat. a tengen 
csatában nem használtunk, léghajónak 
is csak junius 1-én végeztek kizárólag

szont kétszerakkora veszteséget szenve­
dett, mint a győző. Halálos seb ez, melyet 
lehet ugyan ideig-óráig takargatni, de el­
titkolni lehetetlen, mert gennyesedéibe 
megy át és ki fog, fakadni. •

Az olasz sajtó nagy diadallal hir­
dette, hogy seregeink előnyomulását si­
került megakasztaniok. Korai volt az 

öröm, ért azóta Höfer minden nap, szinte 
tüntetőén, a légvilágosabban megjelöli 
nemcsak az elért eredményt, hanem á tá­
madás irányát is. Az olasz Alpes-vidékeh, 
az asiagoi fensikon nyomulnak előre csa­
pataink a Brenta-völgy irányában. Gallio, 
Ronchi községek elfoglalása után Mo­
tetta 1827 méteres'hegycsúcsnak roham­
mal történt elfoglalása mutatja, hogy e 
nehéz terepen is íépésrol-lépésre lia la­
dunk előre Foza és a Gadena-volgy lelő, 
mely Valstagna városánál éri el a tiroli 
hegeykről a lombard síkságra rohanó 
Brentát. Ez alatt Asiagotól délre is cinre, 
haladnak csapataink: Cesunától délkelet­
re elfoglalták a Lcmerle-hegyet, melynek 
1519, 1120, 1230 és 1216 métere-’csúcsai az 
olaszok utolsó, védelmi állásai a Vicenza- 
előtti Síkság fölött, ahol az olasz lapok 
híradása szerint a döntő ütközetre ké­
szülnek.

Az orosz offenziva hevessége — min­
den jel arra vall — lohadni kezd. A véres 
sikertelenség cibágyasztja még a leglel­
kesebb hadsereget is- Hogyne ejüggesz- 
tené el akkor az oroszok tömegeit. mikor 
látják, hogy minden áldozat liiábövalő, 
legfölebb csak helyi sikereket tudnak ki­
vívni rettenetes emberalduzut'ul Hogy 
a. német frontról csapatokat vontak cl az 
oroszok a mi frontunk támadására-, mu­
latja á nemet, felderítő csapatok sikert, 
melyek az oroszok több, ellenséges vona­
lán keresztül Kunava falunál megleptek 
az oroszokat, védőmüveiket szétrombol­
ták és W teglyot 1 géppuskával hoztak 
magukkal. E frontmegritkitásnak ha­
marosan jelentkezni fognak a kovetkez-
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feldeitési szolgálatot teljesítettek. Győ­
zelmünket az ügyes vezetés, tüzéra*» 
günk hatása vívta M.

Megálapitjuk, hogy a mi összes 
veszteségünk 11 hajó 60.220 tonna tar­
aiammal. Az angolok veszteségei na­
gyobbak, mint mi megálapitottujr, M* 
szén az általuk elismert haj óvet zteség 
117.750 tonna tartalom. A skagerraki 
csata nyilt, tengert ütközet volt és — 
német győzelem."

Sir az angol.
Budapest, junius 8. Az olasz lapok 

tpdósitói igy Írják le a londoni izgalma­
kat:

Délután fél három órakor érkezett 
Kitchener halálhíre Londonba. Lehetetlen 
loirni azt a hatást, amelyet ez a hir az 
egész városban keltett. Mindenki az ut­
cára rohant, kétségb» esetten kiáltoztak 
az újságokért. Sirás és zokogás töltötte be 
a népes utcákat. A férfiak nem tudták 
visszatartna kényeiket, a nők pedig való­
sággal jajveszékeltek.

Aranykincs a Hampshiren.
Be,rlin, junius 8. Amsterdamból táv­

iratozzak, hogy a Hampshiren nagymmiy- 
nyiségü arany volt, amelyet az angol kor­
mány küldött Oroszországnak Japán szá­
mára fizetés gyanánt az orosz hadsereg­
nek szállított ágyukért és munícióért.

Wilson békcakcló’át júliusban kezdi?
Berlin, junius 8. A Corrispondenza, a 

Vatikán lapja azt írja, hogy Wilson bóko- 
közvetitése csaknem legyőzhetetlen aka­
dályokba ütközik. De ennek ellenére is. 
a spanyol király, a holandi királynő és a 
skandinávai királyok egyetértésével, Wi- 
son julius hónapban még nagyobb erély- 
lyel lát a békekőzvetitéshez.

Rotterdam, junius 8. Mint a londoni 
lapok írják, Kitchener hadügyminiszter 
oroszországi utazását német kémek árul 
iák el és ez az árulás az oka a katasztró­
fának. Angliában ismét nagy hajsza, in­
dult meg a kémek után.

(Lassankint ki fog derülni, hogy a 
Hampshire cirkálót német buvárhajó sü- 
lyesztottc cl.)

Hága, junius 8. Londoni értesülések 
szerint a ..Hampshire" nem egyedül sü- 
lyedt el, hanem elsüllyedt a kísérője is, 
mely szintén hadihajó volt.

(Az angol közönség őszinte rémülete 
is azt mutatja, hogy sokkal nagyobb ka­
tasztrófa történt, mint amiről hivatalosén 
hirt adtak, de megint titkolóznak.)

Verdun nem tartható.
Basel, junius 8. Brey ezredes a ver- 

duni helyzetre»! irt cikkében arra a követ­
keztetésre jut, hogy Verdun feladása már 
csak idő kérdése, mert a németek a Maas 
balpartján mar csak 8 kilométernyire ál-

Ina, Penteken. 
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 

órakor rendes helyárak.
Sienon sláger!

Egy táncosnő 
életéből.

társadalmi dráma 3 felvonásban. Fósterepló 
THEA SANDTEN.

Teddy 
és a rózsagavallér 

vígjáték 8 felvonásban.
Háborús híradó.
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lanak a Verdun—Chalons—Pária vasúti 
fővonaltól.

Németország harcai.
Jelentáti a nagyföhadíszállásröL

Berlin« junius 8. (Nyngatt harctér.) 
A Maastől két oldalt nem csökkenő heves- 
.'éggel tovább tart a tüzérségi harc.

(Keleti harctér.) Smorgontól délre né­
met felderítő osztagok több ellensége» 
vonalon keresztül egészen Kunara faluig 
hatoltak előre, szétrombolták az ottani 
harci berendezéseket, negyven fogollyal 
és egy géppuskával tértek vissza. A harc­
vonal több szakaszán a németeknél nem 
volt nevezetesebb esemény.

(Balkán harctér.) A Doiran tó mel­
letti egyes helységekre ellenséges repülők 
minden eredmény nélkül bombákat ve­
tettek.

Kitchener orosz kísérői.
Rotterdam, junius 8- Londonból táv- 

iratozzák, hogy Kitchener kíséretében 
volt 1 oiosz tábornok és 3 magaerangu, 
orosz vezérkari tiszt, akik szintén elpusz­
tultak.

Az elmaradt pétervári fogadás.

Berlin, junius 7. Sfokholmhól jelentik: Pd- 
iervárolt már mindent elkészítetlek b iL'teuer 
fogadására. A Miklós-pályaudvaron, amely 
ünnepiesen föl volt díszítve, hétfőn este több 
ezer főnyi közönség várta az ünnepelt vendé­
geket. A mikor a tömeg megtudta, l igv mi 
történt, csak egy vélemény hallatszott, az, hogy 
Anglia tengeri hatalma ronibadöll, minek kö­
vetkeztében elvesztette a háborút.

Az olaszok lehetetlen dühe.
Lugano, junius 8. Az olaszok kétség- 

beesését a leghívebben tükrözi vissza a 
J’opolo d’ Italia cikke, mely a haza belső 
ellenségeit lámadia és erélyesen követeli, 
hogy a kormány irtsa ki az árulókat vagy 
engedje át a nép haragjának. Majd azzal 
végzi cikkét, hogy Olaszország hemzseg a 
német ügynökötől, akik a népet rémhí­
rekkel ijesztgetik.

Az ange! békemozgr.lom.
Berlin, .junius 7. Amsterdamból jelentik 

a Voss/cáe Zc/fímg-nak: Az angol békeegyesü- 
letek és békeszövetségesek közös bizottságot ala 
kitoltak, amely a béke ügyében tervezetei dol­
gozóit ki ás már a kormány elé is terjesztette. 
Grey nem tanúsít visszautasító magatartást, 
csak azt kívánta, hogy illetékes tényező fordul­
jon a kormányhoz. Egyúttal azonban hozzá­
fűzte, hogy ez a tényező ne Amerika legyen. 
Az angol békeliga közben u kormányt gyor­
saságra ösztönözte, mert azok a 
amelyek a bókét elősegíthetik, 
rosszabbodnak.

Heves küzdelem az egész
Becs, junius 7. Az egész északkeleti harc- I 

vonalon makacs es igen elkeseredett harc dúl. 
Az orosz támadás Luck vidékének kivételével 
minden más ponton eddig csak igen súlyos 
veszteséget eredményezett az ellenségre nézve, 
amelyet mindertutt erőteljesen visszavertünk. 
Az ellenség a le.gdühösehben Tarnopoltól 
északnyugatra, Ccbrov vidékén tört előre, a 
hol nem kevesebb, mint hét rohammal igyeke­
zett vonalunkat áttörni, ami természetesen, 
nem sikerült. Igen heves küzdelem kerekedett 
ftaflovkáfól északnyugatra tizenöt kilométer­
nyire Cartoriszktól, a Kormin patak mentén 
Beresztianinál huszonegv kilométernyire a. 
rovnó—lucki vasúti vonaltól, az Ikva mentén 
Swpanovnál, továbbá a felső Sztript vidékén 
Jazloviecnól, valamint a Dnyeszter prtján éa 
végül a Toporr.uetól északra levő vidéken. 
Harcofizett csapataink vitézségén és ellenállá­
sán meg fog tömi az ellenségnek art a nyilván« 
való szándéka, hogy éket verjen harcvona- 
hxnalunkba. I

körülmények, 
mindinkább

fronton.
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lyen Békesy László elnök, Suhaida Béla torsaink de Rév| Nándor jogtanácsos, ügyész ét hÄ) 
dr. Ungár Ferenc, Nagy Lajos háznagy, ß®star 
menyi Imre, Bihari Mihály, dr. Derekassv n vén Echard György, Harslnyj Gábor
István, kantor István, Kerek Bálint, Keresőn, 
János, Kiss Imre, Kőróssy Ferenc, Kocsis Isin 
Matéka Sándor, Máté Imre. Nagy
János, Szabó József, Varga Imre, Végh Miha 
választmányi tagok vettek részt.

Az ülés iránt szokatlan nagy volt az erdei 
lodés mert az egyesület jogtanácsos-titkár- <h 
1-iévi Nándor főhadnagy — ki a harctérről ' n“ 
napi szabadságra haza jött — szinten részt v7i 
az ülésen.

Békessy László elnök nyitotta meg lendülete 
szép beszéddel az ülést, örömmel üdvözölte a rnc- 
jelent választmányi tagokat s kérte a választ 
mány újonnan megválasztott tagjait, hogy tévé 
kenysígukl.el támogassák az egyletet nagy és 
nemes munkájában. Felkérte a jogtanácsos-tit­
kárt, hogy személyesen is nyújtson képet a ta­
goknak az egyesület jelenlegi helyzetéről.

Dr, Rév! Nándor titkár tartalmas beszámo­
lót tartott, amelyben rámutatott arra, hogy a, 
egyesület a háborús viszonyok dacára is íénve- 
fcon áll, mert evenként alig 4000 korona kiad.-- 
sát u bevételekből bőven tudja fedezni. Sót iné- 
tartaléka is van 3000 korona körül, mely gyif. 
mölcsözőleg kezeltetik a 'takarékban' Hátrálékr 
tagdíjakban mintegy 16.000 korona küntlevóség - 
van az egyesületnek, melynek legalább is a tel» 
feltétlenül be fog folyni. E nagy hátralék abba? 
leli magyarázatát, hogy a tagok nagyrésze had: 
szolgálatot teljesít s igy nincs abban a helyzet 
ben, hogy most, fizethessen. De egészen bizo 
nyos, hogy e nehéz idők elmúltával mindenki 
igyekezni fog tagdijbefizetési kötelezettségének 
<1 get tenni A t ipcbjtiknak bírói utón való b 
hajta/át egyrészt szükségtelennek, másrészt egye 
nesen károsnak tartja. Szükségtelennek azerí 
mert a jelenlegi 4000 korona évi rezsit kényel­
mesen lehet a befolyó tagdíjakból fedezni s igy 
teljesen értelmetlenség lenne a tagokat kénysze 
ritoni a fizetésre csupán azért, hogy a jelenlegi 
3CoO korona helyett 10—13 ezer korona legyen a 

1 takarékban, — károsnak pedig azért, méh - 
mint Békessy I aszló elnök igen helyesen kifej­
tette és kifejezte — a hátralékos tagdíjaknak fi 
röi utón való behajtása az egyesület megsemmí- 
sütését vonná maga után. De különben is tagdíj­
bevételre évi 7800 koronát lehel előirányozni, a 
melynek csak a. felére van szükség. Reményét 
fejezte ki, hogy a háború elmúltával a hátrdlwoj 
tagdíjakból oly tőke fog összegyűlni, amelynek 
segélyével képes lesz az egyesület esetleges na- 

; gyobb aki lóját is véghez vinni. Mivel pedig a je­
lenlegi szervező szőkébb keretűk köze nem illeszt­
hető, mert ezáltal nem tudná feladatat oly tök 
letosen megoldani, mint ahogyan azt megoldja, 
ennélfogva indítványozza, hogy nz egyesületet a 
mai szervezetében tartsák fenn; a tagdíjakat pe­
dig békés utón s lehetőleg a tagok megterhelése 
nélkül szedjék be.

('■•ómmal konstatálja, hogy az egyesület a 
ragokkal szemben milyen buzgón teljesíti köte­
lességet s kéri e. választmányt, hogy tartsanak 
ki híven a szép eszme mellett, amely majd annai 
idején a város egész közönségére meghozza J 
gyümölcsét, munkájuk honoráriumát pedig 
fogják találni a nagy közönség elismerésében es 
hálájába,n. , „

A választmány lelkes éljenzéssel fogadta ■ 
titkár beszámolóját; indítványait magáévá tw- 
s jegyzőkönyvi köszönetét mondott azért a =z- 
pen kidolgozott titkári jelentésért, molyt i • 
térről a közgyűlésre hazaküldött, másrészt pe s 
azért a lelkes huzgóságért, melyet az egyes 
érdekében még a távolból is kifejt és hogy' P 

| napos szabadságának nagy részét is az egyesu 
I nek szentelte. ;„ hfln
( Az ülés az elnök berekesztése után lelkes nan 
' gulatbar oszlott szét.

Pánt a a. »lombut Vaaarnap
junius 9., 10., 11.
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Színház.

x« I■
Vasárnap ^ted#rnh%ból. (Újdonság.)

nWjWfó <>• U M£leA J?mn EW drága , 
Hétfőn B6t^,JJi. íbucsuelőadAa.)

élet című ’ —
, tarlónak a színtársulat ko- 

Várnof ’z ma, pénteken az idei
mikl,s ^>nés^n^lf jíépte, szinrekerül Ey»ler

**SX PÜ”kÖ8dpiiuk°s<ii ■ ad a ,szinhAzban, mind- 
nepén ne^ " ián a Mágnás Miska című 
két nap delutarJ (ják mindkét este pedig 
népbZeru £n Emil Egy drága
JSSÄ^MT «“ *** k“aS‘“t<>

uXnSaaétól ctou hírom Wlvo-

i4 darab meséje romantikus és megható 
Éjetekben bővelkedő. A szép fllmujdonsag 
minden nagyobb mozgószinbáznak keresett 
Mépsteru müsordarabja. mely nagy vonzó­
val van a közönségre, különösen ezen a 
Xlyközönség érdeklődése 
nuliii Kitűnő és kacagtató vígjáték a Tedd} 
és a rózsagavallér, mely ugyancsak bemuta­
tóra kerül, a szerfelett érdekes előadások 
ma 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Művész-est az Apollóban. Jövőhét szer­
dáján, junius 1 l-én lesz Debrecen idei évad­
ának egyik 'egszebb és legnagyobb szabású 

i itőadása az Apollóban, ahol okolicsnai Okoli- 
iiányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérőr- 

I agy, Debrecen szab. kir. város katonai álló- [ 
I sásparancsnok védnöksége alatt álló Rok- 
I kant-alap javára tartanak jótékonycélu elő­

adást. A művész estnek előkelő, gazdag és 
változatos műsorában fellépnek: Borbély Lili, 
i.'ezty Margit, Teleky Ilona, Várnay László, 
Darrigó Komét, Tihanyi Béla, Szigethy Jenő 
s Szakács Árpád. A színművészet e kiváló

I í- elit gárdája meleg szeretettel és nagy am- 
bitióval készül e nagyszabású estre. A fővá­
ros könnyű múzsájának legújabb termékeit 
ismertetik meg a debreceni közönséggel. — 
Szóval ének, dal, kupié, tánc, tréfa lesz bő­
rén. A páratlanul érdekes műsorban egy két 
kiválóan mulattat film is lesz. A zenét a 
Aik gyalogezred teljes zenekara és Magyart 
Imre és fia zenekara szolgáltatja. Tekintet-

■ tel arra, hogy egy ilyen műsor az egéez va­
ros érdeklődését lefoglalja, jegyeket az Apolló 
pénztáránál hétfőtől kezdve előre lehet vál­
tani. Előjegyzések nem fogadtatnak ei.

i Az Ápoló művész-estélye, melyet a jövő 
két szerdáján tart meg az Apollóban a deb­
receni Bokkant-alap rendezősége, mig ki sem 
bontakozott a nagy arányú előkészítés mun- 
'■ráiból s még csak egy rövidke ujságközde- 
mény révén került köztudomásra, máris az 
érdeklődés központjába került. A rendezőség 

| u alkalommal ismét tudatja, hogy előjegy- 
wsek nem fogadtatnak el s jegyek hétfőtől 
űzdve előre válthatók az Apollóban. Itt je- 
Eyezzük meg, hogy tekintettel a már most 
,llffnyilvánult nagy érdeklődésre, két elő- 

Az első előadás 7 órakor kezdődik 
'Mm helyárakkal, a második 9 órakor emelt 
gyárakkal. Mindkét előadás műsora 
Weid« lesz.
fiv 5.eíoatkéz chnü háromfelvonásos detek- 
ban ”1 ? ^erü' ma bemutatóra az Uraniá- 
szHivA J3zerepet Aage Hertel hírneves dán 

■■sm" A kilonc Ujjú ember sziemélyesitője 
má \» eniÍÍ' ^obb aídn'ás nem lehelt, mert 
lohn'k,?e ”ertel a legérdekesebb és legizgia- 
8](- toügyl drámáknak a hőse. A másik 
ma. p’Átöröklés?" című társadalmi drá- 

I 'ébévX' y életében anyának könnyelmű 
I óik. OttuU,n’teKy torvónyszerüen megtamétlő- 

■ilnias ja?yva azerető férjét. Ez a szüzsé Íz-
I nteket ‘-eremt, amelyekben java-
i gyújtanak elsőrangú alakítást.

Hősök sirja.
Az a mzinka, melyet a katonai parancs­

nokságok keretében alakított sirfelügyelőségek 
és a Háborúban Feldúlt Tűzhelyeket üjrafel- 
épitó Országos bizottság a magyar földön el­
esett és magyar földben eltemetett magyar­
osztrák és német katonák tetemeinek méltó el­
helyezésére együttesen vállaltak, serényen fo­
lyik. Hőseink hamvait az elszórt sírokból ósz- 
szegyüjtik és a harcterek közelébe eső nagyobb 
községek hatarában katonai sirkerteket létesí­
tenek, ahol az utókor kegyelete fog őrködni a 
hazájukért életüketáldozó fiaink felett.

A katonai sirfelügyelösége.knek, amelyek 
erre a munkára vállalkoztak, még csak igen 
kevés esetben volt alkalmuk igénybe venni az 
országos bizottság közbenjárását abból a cél­
ból, hogy a létesítendő katonai sirkertek dol­
gában érdekelt községektől elvárható legyen a 
kegyelet munkájában való megfelelő részvétel. 
A legtöbb szóban forgó város minden különö­
sebb közbenjárás és felszólítás nélkül, igaz ma­
gyar szívvel felajánlja nemcsak azt, amit tőle 
kivannak, hanem még azonfelül is szívesen 
vállal magára további terheket, csakhogy a 
határában létesülő hősi sirkert méltó módon 
hirdesse a város háláját és kegyeletét.

Gyönyörű példát szolgáltatott erre Szat­
márnémeti szabad kir. város, mely a kassai 
katonai parancsnokság kereteben létesült ka­
tonai sirfelügyelőségnek katonai temető cél­
jaira díjtalanul engedett át egy 3 kát. holdrjyt 
értékes területet. A város továbbá kötelezettsé­
get vállalt arra, hogy a sirkert fenntartásához 
és díszítéséhez szükséges anyagokat, sfb. min- I 
denkor díjtalanul bocsátja a katonai

‘ ügyelőség rendelkezésére Kijelentette továbbá 
i a város, hogy ebben a temetőben Halottak nap­

ján Szatmárnémeti hatósága log gondoskodni
I a sírok kivilágításáról, az ezalkalmakkor tar- 
) tandó gyász, ünnepélyeket pedig egy lelkészek- 
i bői s a városi hatóságok tagjaiból allo bízott- 
| ság rendezi. Minthogy pedig a temető a varos 

belterületétől kb. 2 km. távolságra fekszik, terv­
be van véve egy megfele'ö hozzájáró sétaút 
készítése, hogy i kegyeletnek áldozni kívánok 
könnyen megközelíthessek. Szatmárnémeti va­
ros továbbá középtorén díszes emlékoszlopot

I fog állítani, melyről a városnak a katonai sír­
felügyelőséghez intézett átirata azt mondja, 
hogy'méltó lesz a hősök emlékéhez. Hozza, le­
het tenni, hogy a síremlék méltó lesz ahhoz, a 
városhoz is, mely áldozat készségében nem is­
mer határt, amikor azoknak az emlékéről van 
szó akik életüket Magyaroijszag hatalminak 
védelmében, a magyar nemzet fennállásáéit

I küzdve veszélyeztettek. _____ _____ —

az

L©gujotibs
Olasz-görög összecsapás.

Athén inius 8. Az olasz csapatok „zakÄll haláron megszállónak Vas- 
sadi határközseget, a görög csapatok azon 
ban visszaüzték őket.

Aggodalom Verdun miatt-
ront iunius 8. Párisból jelentik, a 

135 tagja a verduni helyzet a szcíátusz külön ülésre való össze- 
hivását követeli, melyek a verduni ese- 
h a X tárgyalnák. I’árisban egyre su- 
SÄ. «—" Verdun mi.lt.

Beteg 
az olasz király.

Köln, junius 8- Luganoból Jelentik, 
V. Viktor Emánuel olasz király a fo- 
hadlszálásról gépkocsin Rómába érke­
zett. A király beteg.

juan Síkkal utóda.
Rotterdam, junius 8. Juan s‘^ai 

ixtxé rnárízezés okozta» Utódja Li már* elfoglalta hivatalát.

3

Genf, junius 8. Vaux erőd elestél köz­
ük a párisi lapok is, de azzal vigasztal­
ják a közönséget, hogy Vaux nem erőd 
többé, katonai értéke nincsen, csak rom 
halmaz.

Vissza — Korfuba

Athén, junius 8. Néhány ezer szerbet 
akik megbizhatlanoknak mutatkoztak 
Sarratl tábornok visazaazállittatott Korfu 
szigetére.

Ketchener utóda — Lloyd George.
Rotterdam, junius 8. Kitchener utóda 

Lloyd Geory municiós miniszter lesz. 
(Kitchner után ő a jingo-párt feje.)

Anglia fegyverkezik.

Rotterdam, junius 8. Az angol kor­
mány a Westhingouse gyárban báróin 
millió lőfegyvert rendelt, mely bői 1 millió 
még az idén szállítandó.

Görögország ellen.
Koppenhága, junius 8. Görögország 

ellen éles hangú cikket ir a Novoje Vrem- 
je és követeli, hogy az entente intézzél’ 
ultimátumot Görögországhoz.

ftz olasx frontról.
Budapest) junius 8. Mint a sajtóhadi’ 

szállás jelenti, Asiagotól keltre csapa 
tahik áttörték az olaszok első, védelmi 
vonalát és behatollak már a második vo­
nalba is.

Újdonságok),
Bronz vitézség! érem újólag. Kohn 

Sámuel tart, zászlóst és Sütő István őr­
mestert a 3. honvéd gyalogezredben újó­
lag a bronzvitézségi éremmel tüntet­
ték ki-

Ezer koronás segély a siketnema in­
tézetnek. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Szi lágy vármegye közönségének, a 
siketnémák debreceni áll. segélyezett in­
tézete számára megszavazol.’, ezer korona 
segélyért elismerését és köszönetét nyíl-' 
vánitotta-

Nyilvános értesítés. Mély tisztelettel 
tudatom a képzőművészet iránt érdeklődő 
értelruüséggel, hogy képkiállii ásómat hol­
nap, azaz pénteken este okvetlen bezá­
rom. Miután kiállításaim sorozatát az 
előrehaladott saisonra való tekintett eii 
befejezem. A megmaradt képeimet minden 
elképzelhető ésel fogadható áron eladom. 
Teljes tisztelettel Sólymost Marton, toi- 
vényszékileg bejegyzett műkereskedő. 
Budapesten IV. kér. Kossuth Lajos-utca 
8. sz. alatt levő „golymosi Kepszalon tu­
lajdonos.

Pályázat a katonaképzö alapítványi 
helyekre. A város által meghirdetett kf,’ 
tona-képzéintézeti alapítványt heljekn t 
nálvázat lejárt A Ludoviku-akadeiuiaban 

iskolai helyre pedig hatan pályáztak.
Meztelenül szökött meg hazulról G... 

Simon ffv-utcán lakó asszony szerdán reg- 
gSkiküldötte 11 éves Andras nevű háta 
vasúthoz gyomlálni, hogy 
sen A flu azonban egesz napot

. a ruháját
"" “Sí 
u6y,i^ót°^venesen a főtér felé szaladt s hiúiról. Egyeiie^n a népes

En a««»11';
hamarosan lefülelt« » n.n> 
^«nikmant s hirtelenében egy kölcsön KuÄ Ä*>« s ISV VI"«
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Hetven. éves öngyilkos. Hetven áves 
koj’bun dobta el magától az eletet \ átnos- 
percsen Mézes Sándor kisgazda. A laká­
sán felakasztotta magát, 'lettének oka is­
meretlen. Az esetről jelentést tettek a deb­
receni kir. ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

Az. ötödik orgonahangverseny. Az 
1916. évi junius hó 15-én d. u. 6 órakor a 
Kossuth-utcai református templomban a 
1 hidsegélyző hivatal javára tartandó, or­
gona hangverseny műsora a következő: 1. 
Kreutzer: „Az Urnák, napja ez!“ Varga Jó­
zsef tanár vezetésével előadja a debreceni 
refei-mátusi vegyes kar. 2. Cl. Kinek: Or­
gona verseny. Előadja Hammerstádt Já­
nos. 3. a) I. S. Bach' Protestáns-ének; b) 
Giordani: „Ah! Szent Atyánk!" Énekli Pa- 
lay Matild. a m. kir. operaház tagja. 4. a) 
1. S. Bach: Siciliano. (Átdolgozta s hozzá 
kísérő orgonaszólamot irt: Weszprémy 
Andor.) b) Beethoven: Andante (a D-dur 
hegedűversenyből). Előadja Weszprémy 
Andor. 5. a) Callaerts: Ima; b) Alex. Guil- 
ma.ni. Pastorale és Adoration. Orgonán 
előadja Hammerstádt János. 6. a) Haydn: 
Ária a „Teremtés“ c. oratóriumból; b) Sza­
bados: Ima. Énekli Palay Matild. A 7. és 
8. számot Weszprémy Andor hegedüjáté- 
ka tölti be. Jegyek válthatók (földszintre 
l K 50 f, karzatra 50f.) Csáthy Ferenc 

1 ■ >nyvkereskedésében és Somossy László 
üzletében.

Elhunyt 
szívvel úgy 
mérhetetlen ...___„ ___ __
vei tudatjuk, a legjobb egyetlen flu: Báthory Gá­
bor középiskolai rajztanál' életének 28. évében 
folyó évi junius 6-án reggel 8 órakor, hosszas 
szenvedés után u Tátraaljai „Kókuszon " történi 
gyászos elhunytat. Drága halottunk hűlt tetemeit 
Kókuszon f. é. juniuá*7-én történt ima után Deb­
recenbe szállítjuk s f hó 9-én, pénteken d. u. 4 
órakor fogjuk a ref egyház szertartása, szerint 
Darabos u. 55 sz. gyászháznál tartandó ima után, 
a Péterfia-utcai sirkerlben levő családi sírhelyen 
erők nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916 junius 
hó 8-án. Áldott legyei: drága emlékezete! Özv. 
Báthory Imréné mint édes anya, Tamás Violka 
buga. Engl Károly, tngl Ede csaladjával ,Palen 
• sár Mihály családjával mint, nagybátyja!, özv. 
Kopasz Mátyásné gyermekeivel mint nagynéni. 
A közeli és távoli rokonok nevében is. A teme­
tést JDarikó" temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., 
rendezi.

Kitüntetések a hármas honvédeknél. 
Mint tábori levelezőlapon közük velünk, 
a hármas honvédeknél dr- Végváry Ist­
ván főhadnagy századánál a következők 
kaptak kitüntetést a márciusi harcokban 
tanúsított •vitézségükért: Kisezüst vitéz­
ség érem: Tóth István hadapród, Wcisz 
Árpád hadapródjelölt, Dóka Zsigmond 
őrmester, Lázár Lajos őrvezető, Fajzi 
György szakaszvezető, Katona Bálint, sza­
kaszvezető, Balázs Gyula tizedes, Kiss Jó­
zsef tizedes, Bonász Felicián őrvezető, 
Gyurcsicz Lajos orv., Nagy Sándor, 
Schwogrik János, Bán János, Czibi Sán­
dor, Fehér Gábor, Hopka György, Inczc 
Imre, Katona. Sándor, Kecskés Zsigmond, 
Pod Gábor, Sarkadi Lajos, Somponyár 
István. Sándor Mihály, Szabo Gábor, Szi­
lágyi József, Stojanow Bádu honvédek. —• 
Bronz vitézség! érem: Balogh György 
(újólag). Horváth Zsigmond, Juhász Pé­
ter, Kovács Lajos, Lukács Sándor. Rácz 
Gábor, Surinás István, Labányi Miklós, 
Tamás Gábor honvédek.

rajztanár. Mély fajdalomtól sújtott, 
saját, mint rokonaink nevében is, a 
veszteség fájó tudatától sajgó szív -

Megszökött a közkórházból. Németh 
Karoly volt gazdatiszt ellen bűnügyi el­
járási indítottak. A törvényszéken előze­
tes letartóztatásba is helyezték. A fogház­
ból azonban betegsége miatt a közkórház­
ija szállították, ahonnan az elmúlt éjjel 
megszökött.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
• Mély fájdalomtól uiegti M szívvel tudatúik a fe­

lejthetetlen jó férj, édesapa, gyermek, vő, sógor és 
áldott emlékű jó rokonunk: néhai Mező Gábor 
csizmadia mesternek folyó hó 8-án éjjel 1 órakor, 
életének 35-ik. házasságának 6-ik évében, a harc­
téren szerzett betegsége következtében történt 
csendes elhunytál. Drága halottunk földi részeit 
f. hó 9-en délután 6 órakor fogjuk, a Nyil-ntca 
114. szárún gyászhoz tói. az Árpád téri templomban 
tartandó'prédikáció után, a Kossuth-utcai teinc-

tőben örök nyugalomra helyezni. Mclv végtisztes- 
eégtétslére rokonainkat, az elhunytunk kartácsait 
és jó ösmerőseit fájó szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1916. junius 8. Áldás és béke poraira! Bána­
tos űrje" özv. Mező Gaborné szül. Dudás Borisba. 
Gyermekei Jóska, Ilonka és Margit. Édes anyja: 
özv. Mező Gá borúé. Anyósa: özv. Dudás Jánosné. 
Testvérei: Ferenc, (orosz fogságban), Antal (orosz 
fogságban Sógorai és sógornői: Hajnal János 
nejével és gyermekivel, Szikszai Mihály nejével 
és gyermekeivel, Bodó Lajos nejével és gyerme­
kével’és Bózsika. Közeli és tá v üli rokonok nevé­
ben is. A temetést Fehértói Béla tem. intézete 
rendezi. (Gróf Dégenfeld-tér 4.)

Cipő (jummitalpu 31. 32, 33 nagyságban 
K 4.80 Linóleum és szőnyeg-áruházban Haas 
Lipót Debrecen, Ferencz József ut 58., megye­
háza mellett.

A földre szállt pokol 3.50. A magyar katona 
ezer éven át 4 K, irta Lampé-rth G., A szenvedések 
országútién, irta Gondor J. 3 K, uj könyvek kap­
hatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Zsoltárok ás imakönyvek pünkösdi ünne­
pekre óriási választékban, valamint „Száraz 
süteményt a harctérre“ cimü könyv 40 fil­
lérért és 35 deáks tábori dobozok kaphatók. 
Hegedűs és Sándornál föposta mellett.

ócska iskolakönyveket legmagasabb árban 
vásárolnak az Antalfy József könyvkereskedésé­
ben, Szent Anna-u. 13.

Nagy pünkösdi vásár megkezdődött, rend­
kívül mérsékelt árak mellett kaphatók: szebb 
nél-szebb diszkett legújabb formájú kala­
pok, fehér, rózsaszín és pásztói színekben, fe­
hér vászon és eponges kalapok, eredeti zwi- 
bach blousok 12 koronától kezdve a leg­
finomabbik, a nagy raktárt képező taft kos- 
tümök, sicilien, moire es lüszter köpenyek 
pünkösdig mérsékelt árban szerezhetők be a 
Rózsa Áruházban, Alföldi-palota.

Vöröskeresztes olasz és orosz fogoly levelező­
lapok, valamint képes levelezőlapok viszont el­
adók részére nagy kedvezménnyel kaphatók An­
talfynál, Szent Annaa-u. 13.

Somossy László cégnél, Hajduvármegyo 
szállítója. Szőnyegek, függönyök, hencserteri- 
tők, ágy- és asztalterítők, Paplanok, matra­
cok.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes 
férfi-divat cikkeket mélyen leszállított árban 
árusítom, Aszniaun Ferenc, Piac-u. 27.

Veszek
üres, használt olajoshordókat, 

legmagasabb uapiárou. — Szállí­
tok motor autó, folttisztitó és 
lámpabenzint, gépkenő, henger­
kenő olajakat, szagtalan sárga 
porolaját, gépzsirt. Mindent 25 ki­
logrammtól feljebb, bármily 
mennyiségben., legolcsóbb nagy­
bani árakban. Az anyagok leg­
jobb minőségéért teljes szava- 

:-: t osságot vállalok. -:

Gold József, Piac-u. 68. sz.
Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz 
szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

Kiadó
utcai lakás, Arany Já­
nos 10

Kiadó 
az Attila-tér 5. 
Istálló, .•iktir 
lékhelviségek

(«48

6183

Gépolaj
világos, gépzstr, Hcn- 
perolaj osmert jó mi­
nőségű kapható Weisz 
testi-k üzletében, Hat­
van-utca 11. 6241

2000 nagy
doboz szardínia érke­
zett.. 1 uagv doboz 1.3.'), 
II) doboz Ki korona. Ba­
lassa csemege üzlete. 
Ptac-u. 28 6239

Legolcsóbban szerezhetők be hímzett 
ruhák szukánkéit. lőkötők, gailérqk, 
lapok Füstös Dezső u. kézimunka < 
üzletében, liac-u. 2.

Villany-motor 2-3 lő erejűt megv'felre ker"r!'
Köpés Sándor, Virág-utca 11. Telefon 11-73. '629'1

Kiadó
augusztus 1-re, esetleg 
november 1-re
6. emeleti 6 szobás, er- 
kélyes,

Piac-u.

hálófülkével, 
előszobákkal, fürdőszo­
bával, kényelmes mel­

lékhelyiségekkel ellá­
tott úri lakás, kert — 
használattal. 6162

Permetező
anyag, Memcnthol, egy 
kgr. rézgáliccal 1 doboz 
egyenlő. Ara 1 kor. 60 
fill, Nagy vaskereskedő 
nél, Csapó-utca 68. sz.

6261
Cipövásárl

Nagy tömegvétel foly­
tán minden elfogadható 
árban elárusítom. Ame­
rikai egész schevró var­
rott cipő 2(1 korona. — 
Nagy cipó áruház, Hat­
van-utca 8. 6282

Olcsó 
szappan, Ilatvan-u. 8. 
kapható.6283

Egy 
szobás vagy két szoba, 
konyhás nyári lakás — 
Nagyerdei fürdőházban 
kiadó.6277

Fodrász 
tyukszemvágó üzletem, 
Sas-u. 4. Szives pártfo­
gást. kél1 Busek. Ugya­
nott uj huszártiszti — 
csizma, sámfával eladó. 
__________________ 6274

Szombattól 
kezdve liba, és ruca 
hús kapható a csarnok­
ban. 6287

Kereslet
Aranyat-MÜstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Vasaló
leányok fölvétetnek. — 
Koncz, Arany János 10. 
)6247

Öt reált
végzett tanuló a szün­
időre elvállal bármily 
irodai vagay gazda­
sági foglalkozást. Cim 
a kiadóhivatalban. 6231

Kárpolinál
egy fordrászsegéd fel­
vétetik, vagy kisegítő. 
Arpád-tér v>.6228

Tanuló
jó családból felvétetik:
Harmathy könyvüzlet,
Füvészkert-u. 14. 6198

Füszerkoreskedö 
segéd felvétetik. Félegy 
házy Jánosnál. 6114

Tanuló
felvétetik: Félegyháry
Jánosnál. 6113

Kocsisok
és munkásnők jó fizetés 
sei azonnal felvétetnek. 
Teleki-u. 100. 167

Két
liba elveszett, ki tud 
róla, illő jutalomban 
részesül, Pereces 19. — 
Urzsáné. 6266

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

«papim
? ÜJlfclata.

z . la-H
éves kis leánv kén, , 
házi munkára S« 
tik, mint be ról»/*' 

.rwtudhjw ^?'
adóhivatalban K1'

Kerülő

i>
Debreoeni gazdák X 
jaban, Kossuth^ p 1 

-------------------- ----- 6250
Szerény

hazikosztot keresek ki 
hordásra. Cim a kia(ú 
hivatallian.

SütS. ' 
asszony felvétetik a v. 
róna gőz kenyér gvár 
ban. Gyakorlattal bíró 
el2Pybei2__r.észosül. (/-fii

Kenyérhéjat
burgonyát, korpát, S6t. 
tes részére veszek Ti 
már-u. 46. Jakab. ®í

Féderes
talyiga megvételre ke. 
restetik. Gazdák bank, 
jaban, Kossuth-u. 17 
_____  6278

KlfutóBut
azonnal alkalmaz dr 
gzelényi gyógyszerész,' 
Piac-ntca 30. gj’r

Mérleget
vennék, 10 kiló mérésig 
Schvarcz, Szepesscgi-u. 
49. Telefon _777. 6272

Csomagoló
leányokat alkalmaz dr.
Szeiényi gyógyszerész.
Piac-utca 30. ®i

Ügyes 
varró leány azonnal fel 
vétetik. Miklós-u. 19.
________________K68

Egy 
bjárónét felveszek, özv 
Riesz Lipótné, Arany 
János-ntca 11. szám.

6271
Motorkezelöf 

keresek csépléshez. Fi­
zetési igények megjelö­
lésével. — Ajánlatokat: 
Benzin gépkezelő rímen 
a kiadóhivatalba kérek 
_____________ __166

Takarítónő 
felvétetik, Kut-utca 1. 
szám.__________ 6267

Fodrászsegéd 
•azonnal beléphet vagy 
kisegitőnek. Szikszay. 
Cegléd-utca 18. 6^8

Eladás
Egy . , . 

négy kerekű kézi Hoch 
egy üveg kirakat és 
üzleti ernyő eladó. - 
Hajnal-u. 19. sz.__ Ü?

Hintó 
jókarban levő ekhorti 
eladó. Rácz uéla, «• 
garh/i ■ ______23-

Eladó 
előnyös ár és fizetési 
feltételek 
rccentől 4 kilométerre 
fekvő, a nagy era« me- 
V-tt levő 12.) katzMtrí 
ns hold birtok, homok 
féld, teljes 8azd®®“®, 
épületekkel berendez'' 
70 hold rozsvet», « 
többi tengeri, krumP 
és takarmányaJ.pa vi 
tés. 4 katasztrális b°w 
testes termesben le'1 
szóló és 
Értekezhetni 
Gazdák bankjában, 
K ossuth-utca 17__ !»-

Grammadon 
eladó. Hnjó-ntca 16^

Szőlőkosár 
125 drb. egész uj «1^, 
Timárjitca 16.

Ablak 
50 darab- "i eladó, £ 
rasznak alkali»'“’' 
tőtióér 12- e kávém... 
résben.

Nyomatott korfarsógépen (a JJebreczeni Újság“ nyamdájáh^n ) Tulajdon«; than GYULA*


